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Εν αναμονή λήξης της παράνομης NAVTEX – Τα 
σενάρια της επόμενης μέρας
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ακινητοποιημένο παραμένει 12 ναυτικά μίλια ανοιχτά του Κάβο Γκρέκο το πλωτό 
γεωτρύπανο της ΕΝΙ SAIPEM 1200 για δωδέκατη μέρα λόγω των τουρκικών 
παρενοχλήσεων που δέχθηκε από πλοία του πολεμικού ναυτικού της Άγκυρας.

Οι διπλωματικές ενέργειες των τελευταίων εβδομάδων δεν έφεραν τα επιθυμητά 
αποτελέσματα αφού τα πολεμικά πλοία παραμένουν στην περιοχή καθιστώντας 
μέχρι στιγμής ανέφικτη την διέλευση του SAIPEM 1200 μέσα στο οικόπεδο 3 με 
προορισμό τον στόχο «Σουπιά».

Κανείς δεν μπορεί να προβλέψει με σιγουριά ποια θα είναι η απόφαση της Τουρκίας 
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όταν η παράνομη NAVTEX που εκδόθηκε από το σταθμό της Αττάλειας 
ολοκληρωθεί την ερχόμενη Πέμπτη.

Τα σενάρια

Η Κυπριακή Δημοκρατία επεξεργάζεται τα σενάρια την ώρα που θεωρείται αρκετά 
απομακρυσμένο τα τουρκικά πολεμικά πλοία να αποχωρήσουν από την Κυπριακή 
ΑΟΖ πριν την Πέμπτη. Αυτό θα σημαίνει πως το πλωτό γεωτρύπανο της ΕΝΙ, 
SAIPEM 1200 θα μπορέσει να συνεχίσει την πορεία του προς τον στόχο «Σουπιά» 
την ίδια μέρα και θα χρειαστεί περίπου 20 μέρες για να ολοκληρώσει τις εργασίες 
του.

Αυτό θα μετακυλήσει και την ημερομηνία που το SAIPEM 1200 θα ταξιδέψει για το 
Μαρόκο υλοποιώντας την συμφωνία που υπέγραψε η ΕΝΙ με την κυβέρνηση της 
χώρας για εργασίες έρευνας που θα ξεκινούσαν την 1η Μαρτίου.

Το δεύτερο σενάριο που εξετάζεται είναι τα τουρκικά πολεμικά πλοία να 
αποχωρήσουν νωρίτερα από την περιοχή και οι εργασίες να ξεκινήσουν πριν τις 
22Φεβρουαρίου.

Το τρίτο σενάριο που θα δημιουργήσει πραγματικό πρόβλημα στους ενεργειακούς 
σχεδιασμούς της Κυπριακής Δημοκρατίας είναι η ανανέωση της παράνομης 
NAVTEX από την Τουρκία και η παραμονή των τουρκικών πλοίων στην γύρω από το 
SAIPEM 1200. Κάτι τέτοιο αν και φαντάζει απομακρυσμένο εξετάζεται από τους 
αρμόδιους έτσι ώστε η Κυπριακή Δημοκρατία να είναι έτοιμη να αντιδράσει.

Θέλουν μερίδιο οι Τ/κ

Με δηλώσεις τους κατά τη διάρκεια του τριημέρου, τόσο ο Τ/κ ηγέτης Μουσταφά 
Ακιντζί, όσο και ο Κουντρέντ Οζερσάϊ σημειώναν πως η Ε/κ πλευρά δεν μπορεί να 
συνεχίσει να αγνοεί τους Τ/κ και θα πρέπει να μιλήσει και μαζί τους για το 
διαμοιρασμό του φυσικού πλούτου.
«Η κρίση δημιουργεί και ευκαιρίες» είπε ο Οζερσάϊ, προσθέτοντας ότι οι Ε/κ θα 
πρέπει να καταλάβουν, όπως είπε, ότι δεν μπορούν να συνεχίσουν να κάνουν ό,τι 
θέλουν χωρίς να υπάρξει κάποια συμφωνία με τους Τ/κ είτε σε περίπτωση που 
υπάρξει λύση στο Κυπριακό είτε όχι.

Ο «υπέξ» των κατεχομένων είπε ακόμη ότι είναι άδικο και απαράδεκτο να 
χρησιμοποιείται προς ιδίο όφελος το θέμα της ΑΟΖ και να δημιουργούνται 
τετελεσμένα και ότι το γεγονός πως η ε/κ πλευρά είναι στην ΕΕ, όπως είπε, 
αποπροσανατολίζει τους Ε/κ από τον στόχο της λύσης.



«Αν κάποιος αποδέχεται την ύπαρξη του άλλου ( οι Ε/κ την ύπαρξη των Τ/κ) και το 
γεγονός ότι ο φυσικός πλούτος ανήκει και σε αυτόν, τότε σε κάποια φάση πρέπει 
να του διαμοιράσεις τον πλούτο αυτό ή να πληρώσεις αποζημιώσεις», δήλωσε.
Από την πλευρά του ο Μουσταφά Ακιντζί είπε ότι αν η ε/κ πλευρά δεν είναι έτοιμη 
για λύση τότε θα πρέπει να καταλήξει σε συμφωνία με τους Τ/κ σε ό,τι αφορά το 
φυσικό αέριο. Σε αντίθετη περίπτωση, είπε, οι Τ/κ θα εντείνουν τις προσπάθειές 
τους με την Τουρκία.

Είπε ότι για το θέμα του φυσικού αερίου η τ/κ πλευρά πρότεινε την ίδρυση κοινής, 
ειδικής επιτροπής, κάτι το οποίο απέρριψαν οι Ε/κ. Επέκρινε επίσης την ε/κ πλευρά 
ότι προσπάθειά της είναι να στρέψει τα μεγάλα κράτη κατά της Τουρκίας.

 

Πηγή: reporter.com


